

每年8月到9月份,大学生准备入学之际,社会各界人士都会慷慨解囊,献出爱心,自发自觉地捐赠钱物,帮助一些贫困学子,圆他们的大学梦,比如我市开展的“圆梦行动”、“金秋爱心助学行动”等。不少人士在关注入学后学子们的心态如何?在学校表现如何?他们能否把这种爱心传承,让爱的种子发芽开花?带着疑问,笔者走访了市总工会、团市委、市残联、市妇联……

#### 自卑又自强的贫困生

在市总工会,相关负责同志给我们谈论了他对贫困大学生的一些看法,认为被资助的大学生有点冷漠,有点不近人情,被资助的学子从没有和他们联系过,就是他们的一些同志想去看望贫困生,贫困生因自卑心理,也不愿意让他们去。

他们也通过另外渠道获悉被资助学子在学校的表现,但是他们更希望能从学子口中得知。

我们从电话中了解到,今年上大二的小王,以前接受过工会资助。他告诉我们,由于家庭的变故,他心情很不稳定,并不是不想和工会联系,而是怕麻烦工会,让人误以为又是开口索要生活费,其实自己真的可以一边打工,一边学好功课,上学期他还得了班级二等奖学金呢!

当提到感恩的话题时,小王很委屈,说:“我和我所知道的被资助的大学生,没有忘恩的。我们希望通过我们自己的努力,用实际行动来表达我们的感激之情。”

## 贫困大学生 受到 资助之后

见习记者 李鹏 张金玉

#### 积极乐观的贫困生

在团市委,相关负责同志告诉我们,在资助的大学生中,有不少是来自农村的贫困生。农村的孩子早当家,他们中90%的人都有颗感恩的心。在历年资助的大学生中,每年都不时有学子打来电话,并且还给资助的个人汇报自己在学校的情况,前年还有个小女孩带着爷爷送来了土特产,现场给他们表演了节目。今年资助的学生中,还有两名同学因为考上军校,主动放弃资助,将机会让给了别人。

在采访过程中,她还告诉我们,资助的学生即使在大学他们的成绩也很出色,有十多个获得学校一、二等奖学金,其中有一个还获得省级二等奖学金,3个学生由于在学校表现优异,已经光荣加入了中国共产党。

在这群学生中,综合素质都是很好的,几乎没有自卑的。他们都很珍惜这来之不易的机会,在学校中刻苦努力,难得的是,他们继承了这种仁爱之心,并将这种爱传承发扬。其中有位家庭困难的学生还将辛苦打工挣来的钱分给比他更困难的一个浙江的室友。

化名小余的贫困生告诉记者,他是土生土长的农村孩子,虽然即将步入大学,但是忘不了泥土的芳香,忘不了乡亲们那粗糙温暖的大手,他妈妈去世早,如果没有乡亲们的帮助,别说上学,能否活到现在还是未知数。他说:“我一定会回来的。”

#### 身残志坚的贫困生

在市残联我们得知,那些被资助的学子同样是心存感激。其中有一个小女孩,逢年过节都会打个电话,或者不计路程远近,亲自跑过来给残联的工作人员汇报在学校的表现,取得的成果以及生活上的苦与乐,有时还会给她们即兴表演一些小节目。

残联有关负责同志告诉我们,命运对于残疾人而言,可以说是不公平的,但是这些大学生并没有被挫折和困难吓倒,而是斗志昂扬,激情饱满,艰难困苦,玉汝于成。他们身残志坚,发奋图强,作为并不比别人差。残联资助的学生中,有两个获得学校的奖励,1个因成绩特别优异,学校还特意为他减免了学杂费。

#### 热情不减

当我们采访市妇联时,相关负责同志说,虽然他们也想伸出援助之手,为贫困大学生排忧解难,但是由于今年筹措资金不足,只能默默为这些学子祈福,祝愿他们心想事成。同时表示,只要一有资金,她们还会像往年一样资助贫困生。

#### 责任与爱心的传承

经过几天的采访调查,我们了解到,贫困生救助资金的来源,基本上靠社会各界的大力帮助,国家的一些补贴、企业事业单位的资助,也可以说这是社会的责任。而处在象牙塔中的莘莘学子,应该理性看待资助,要相信自己的能力,不要自卑,同时也要懂得饮水思源,将爱传承。

# 新区供暖硬件“体检” 近半设施存在问题

本报讯(记者 王磊)9月3日,记者从市淇滨热力公司了解到,我市今冬的供暖准备工作已全面启动。在刚刚结束的供暖硬件普查中,热力部门发现,新区有将近一半的用暖单位和小区的换热站及二次管网存在问题。

冬季供暖关系到千家万户,为保证用户正常用暖,淇滨热力公司近日对新区各用暖单位和小

区的用热系统进行了全面的技术普查。技术人员发现,一些换热站的换热设备严重老化,设备仪表缺失或损坏、失效,工作时无法对换热机组的运行状况和换热效果进行有效监测和正确判断,另有一些小区的换热机组因软化水不合格或根本无软化水设备,再加上长期没有清洗和缺乏科学保养,设备内壁结垢严重,造成供热

系统腐蚀堵塞。同时,部分住宅小区的二次管网存在跑冒滴漏、保温层破损及支管网阀门老化或损坏,无法进行流量调节等问题,导致出现热损失率较大、热流量分配不均、近热远冷等问题,影响小区整体供热效果。其中,市公安局巡警支队、市总工会、辉龙小区、淇滨区政府家属院等用户单位和小区存在问题较为突出,如

不进行及时整改,将极大影响供暖效果。

针对排查中发现的问题,淇滨热力公司将建议各用暖单位和小区及时对用暖设施进行更新和技术改造,完善内部管理。同时热力公司还计划在2007年冬季运行前,组织各换热站管理人员进行免费技术培训。



## 子弟兵关爱 困难大学生

9月2日傍晚,鹤壁消防支队的官兵为淇滨区大河涧乡小河涧村的王江潮家送去了3000元现金和50公斤大米、10公斤食用油。

在今年团市委开展的希望工程圆梦行动中,鹤壁消防支队通过团市委了解到,考上大学的王江潮家生活十分困难。其父因病去世,和务农的母亲相依为命的王江潮不仅无钱上大学,就连吃饭也很困难。消防官兵们慷慨解囊,不仅为王江潮捐了钱,还为他们家送去了应急的粮油。

记者 李国庆 摄

## 发现假币 如何处理

本报讯(见习记者 李鹏 张金玉)8月31日,张女士打电话告诉记者,她去城市信用社存钱时,营业员发现一张10元人民币是假币,盖上假币章收缴,并开出假币收缴凭证,她想看时,遭到拒绝,她对没收假币的程序提出质疑。

9月1日,记者来到这家城市信用社,工作人员告诉记者:假币没收程序是,通过验钞机发现假币,盖上假币章后,给顾客确认,由假币持有人填写假币收缴凭证,我们签字盖章,一式两份。根据《中国人民银行假币收缴鉴定管理办法》有关规定,我们和公安机关有权收缴持有人持有的假币,当时情形并不是如张女士所言。我们收缴假币后,她情绪很激动,我们反复给她解释但没有效果。当时她言语过激,我们本着文明礼貌服务的宗旨,劝她消气,并把假币贴在窗口,让她仔细看。挣钱都不容易,她执意要回假币,我们当然不能退还给她,让假币在市场上流通。于是她在营业厅大吵大闹,我们当时就想拨打110,考虑到她不容易,我们是硬着头皮听下去的。

在假币收缴凭证背面,记者看到说明,如果持有人对收缴假币持有异议,可在3个工作日内,持本凭证书面向中国人民银行当地分支机构或中国人民银行授权的当地鉴定机构申请鉴定,如对收缴程序持有异议,可在60天内持本凭证向中国人民银行当地分支(支)行提出行政复议或依法提起行政诉讼。

说话间,这家城市信用社的经理走来,她首先肯定了当天工作人员处事方法得当,没有激化矛盾,接着取出那张假币,当场给我们做示范,验钞机确实发出滴滴响声,而真币通过时则无响声。我们看到,假币颜色昏暗,图像模糊,编号是AB88230599。

最后,这位经理希望我们提醒市民注意,在交易过程中提防假币,一旦持有假币,不要在市场上流通,不然将由受害人变成害人者。

我们采访了部分市民,他们对假币深恶痛绝。90%以上市民虽然不很情愿,但仍支持收缴假币的举措。只有少数市民认为:“我挣钱不容易,假币怎么处理是我的事,别人骗我,我再骗人,是很正常的。”

## 乱滑旱冰太危险

本报讯(记者 肖广军)9月2日下午,在鹤翔西区一小院内滑旱冰的几个孩子不小心撞在了一起。在新世纪广场、马路上、小区里,时不时总能见到一些小孩在与行人、自行车、汽车“赛跑”,安全隐患不少。

在鹤翔西区南门附近的一个小院里,几个孩子的嬉笑声传了很远,几位老人也含笑望着他们。几个小朋友兴致高昂地滑着旱冰,一会儿跨坑,一会儿跨台阶,一会儿又上坡。突然,一个小男孩在上坡时没有控制好,没上到坡顶的平地又倒了回来,紧接着他的小女孩也冲了上来,两个人就撞在了一起,后边的一个小男孩因一时刹不住车,也撞了上来,一下子倒了三个人。几位老人赶忙上前查看情况,因小朋友戴着护腕、护膝等防护器具,没有受到什么严重的伤害。

记者观察到,这些孩子大多数穿的鞋与传统的旱冰鞋有所不同。每只鞋上通常是单排4个轮子,而传统旱冰鞋是4轮两组前后分布,材质上前者塑料零件居多,后者多为金属零件,因此稳定性是有很大差异的。王女士说,不分地点滑旱冰安全隐患非常大。她呼吁这些轮滑爱好者,为了自己和他人的安全到安全的地方滑旱冰。

## 摩托带三轮 带出了车祸

本报讯(见习记者 王利英 刘善新)9月2日18时20分左右,浚县二环路,一名30多岁的女骑手以摩托车为“动力”,用一根拇指粗的麻绳“带”着一辆装满南瓜、大米等物品的三轮车由北向南行驶,行至山后头村路口拐弯处时,与骑自行车回家的小学生王达相撞,三轮车相撞后倒在一起。

据悉,王达骑车由西向东想穿越二环路回家,却撞上连接两辆车的麻绳进而被绊倒。王达跌了个跟头摔了出去,后来在医院检查后得知左胳膊脱臼,全身多处擦伤。而前面的女骑手因刹车过猛也人随车倒,右腿被车子挂伤。后面的三轮车女驾驶员被翻倒的三轮车压住,路人将其从车下救出,她身上擦伤很多但无大碍。

事后,记者在浚县人民医院见到3位当事人,3位伤员的家人皆闻讯赶到。因都是附近的村民,王达的父母声称不会追究另外两位女士的法律责任,但是也不满两位以车带车的行驶方式给儿子带来的伤害。另外两位当事人也都非常后悔自作聪明以车带车,造成三个人受伤。